



Валентину Серову (актриса Марина Александрова) и ее первого мужа-летчика (Сергей Жигунов) Богословский - Грушевский (в центре) разыгрывать не стал.

## ПАМЯТЬ

# Пародист Грушевский стал музыкантом

*В сериале «Любовь к тебе как бедствие» он сыграл композитора Никиту Богословского*

Сериал посвящен знаменитой актрисе сталинской поры Валентине Серовой. Поэтому среди героев ленты много известных людей той эпохи.

- К сожалению, Никита Владимирович умер накануне моего первого съемочного дня. Не знаю, как бы он оценил мою игру, - вздыхает Михаил Грушевский. - Когда мне позвонил режиссер Юрий Кара и пригласил на роль, поскольку, дескать, я - вылитый Никита Богословский в молодости, я засомневался. Меня за кого только не принимали. Совсем недавно один «почтитель» из глубинки, изучив меня с ног до головы, воскликнул: «Я тебя сразу узнал! Ты или Карпов, или Каспаров!» Но о сходстве с Богословским раньше слышать не приходилось. Мосфильмовские гримеры по фотографиям молодого композитора подобрали парик, и когда я взглянул на себя в зеркало, ахнул! Так оказался похож!

Впрочем, внешнее сходство - не самое главное. Композитор был непревзойденным мастером розыгрыша. Грушевский же сделал его хобби своей профессией.

Первый съемочный день стал для Михаила тяжким испытанием. Он не мог без смеха смотреть на красноармейцев из массовки, постоянно болтавших по мобильному телефону. А играть пародисту предстояло с самой серьезной миной. Первая сцена была посвящена хрестоматийному розыгрышу Богословского. На концерте Никита Владими-

рович представился... композитором Сигизмундом Кацем. Лихо исполнил все его произведения. А во втором действии на сцену вышел ничего не подозревающий Кац. «Жертва розыгрыша» слово в слово повторил все, что уже было сказано Богословским, и принялся исполнять собственные опусы. Реакцию публики можете себе представить...

- Богословский был хулиганом по жизни, но хулиганом талантливейшим, - рассказывает Грушевский. - Некоторые из его розыгрышей были очень жесткими, порой даже жестокими. Но юмор, как и любое искусство, требует жертв.

Сериал «Любовь к тебе как бедствие» выйдет на телеэкраны, как обещают создатели, в мае будущего года. К 60-летию Победы.

Юлия ПЧЕЛИНА.  
Фото Виктории ПОДГОРНОЙ.

**КСТАТИ**  
После смерти Никиты Богословского Иосиф Кобзон сказал: «Хороших композиторов в России много, а вот личности такого масштаба больше нет».

Завтра, к сороковинам композитора, Первый канал покажет документальный фильм «Памяти Никиты Богословского». Воспоминаниями об известном музыканте и прекрасном человеке поделятся вдова Алла Сивашова-Богословская, литератор Владимир Вишневский, певец Олег Газманов, кинорежиссер Алла Сурикова.